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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Органи місцевого самоврядування є 

основною ланкою в системі управління державою, вони забезпечують 

реалізацію прав та інтересів громадян на місцевому рівні. В Україні система 

місцевого самоврядування побудована на принципах демократичності, 

децентралізації та самоврядування, що дозволяє органам місцевої влади більш 

ефективніше вирішувати питання місцевого значення. Одним із важливих 

елементів цієї системи, на мою думку, є районні у місті ради, які виконують 

значну кількість управлінських, економічних та соціальних функцій на рівні 

районів великих міст. Вони є представницькими органами, які забезпечують 

реалізацію місцевої політики на конкретних територіях, однак діяльність цих 

рад залишається недостатньо дослідженою і потребує детальнішого вивчення. 

Актуальність теми зумовлена процесами реформування системи 

місцевого самоврядування, та низкою проблем, що виникають у діяльності 

районних рад у містах через  перебудову системи місцевого самоврядування в 

процесі децентралізації. 

Однією з основних проблем, що виникають в процесі діяльності 

районних рад у містах, є суперечності між законодавчими ініціативами щодо 

децентралізації і реальними умовами їх реалізації на місцевому рівні. На 

практиці районні ради часто стикаються з труднощами у здійсненні своїх 

повноважень через відсутність достатньої фінансової бази, обмеженість у 

ресурсах та недостатню координацію з органами виконавчої влади, що впливає 

на ефективність їх діяльності. 

Важливою проблемою є також відсутність чіткої межі компетенції між 

органами міської ради та районними радами, що призводить до дублювання 

функцій і, як наслідок, до неефективного використання ресурсів. Зважаючи на 

те, що районні ради мають обмежену кількість повноважень, їх роль в 

управлінні міським господарством часто зводиться до виконання окремих 
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адміністративних функцій, що не дає можливості здійснювати 

повномасштабне управління на рівні районів. 

Окрім цього, недостатня юридична та інформаційна забезпеченість 

діяльності районних рад в умовах швидких змін у законодавстві є значною 

перешкодою для ефективної роботи цих органів. Тому необхідність 

удосконалення правових норм, які регулюють діяльність районних рад, є 

однією з важливих проблем, що потребує детального аналізу та пропозицій 

щодо її вирішення. 

Дослідження діяльності представницьких органів місцевого 

самоврядування в містах з районним поділом є темою наукових праць багатьох 

сучасних вітчизняних дослідників, серед яких М. Баймарутов, В. Борденюк, Є. 

Бородін, О. Батанов, Є. Глухачов, М. Губа, О. Конотопцев, М. Корнієнко, В. 

Кравченко, В. Куйбіда, Л. Оленковська, О. Проніна, В. Нікітін, В. Олуйко, І. 

Павлов, С. Саханенко, В. Філіппова, К. Вітман,  С. Мішин та ін. 

Більшість наукових досліджень зосереджена на вивченні сутності 

районних у місті рад, їхніх повноважень, а також на аналізі взаємодії та 

співвідношення з органами державної влади. Також велика увага приділяється 

доцільності існування районних рад через їх взаємозв'язок між депутатами та 

населенням районів міста, а також діяльності в містах зі спеціальним статусом 

державних адміністрацій. Водночас, питання форм управління великими 

містами через районний рівень залишаються поза увагою більшості науковців. 

Також можна відзначити кілька відомих юристів, політологів, 

економістів, які працюють над питаннями місцевого самоврядування, 

децентралізації, правової системи органів місцевої влади, і деякі з них можуть 

бути задіяні в дослідженні діяльності районних рад в Україні: І. Коліушко, С. 

Буряк, О. Гарань, В. Фесенко, І. Міклош, О. Кучеренко, О. Сушко. Ці 

дослідники та практики активно працюють над темами, що стосуються 

місцевого самоврядування в Україні, включаючи аналіз функціонування 

районних рад, їхніх повноважень, правового статусу та проблем, що 

виникають в процесі їх діяльності. Вони публікують роботи та звіти, часто 
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консультують органи державної влади, працюють у рамках наукових проєктів 

або в ролі експертів в рамках реформ у сфері місцевого самоврядування. 

Мета і завдання дослідження. Виходячи з вищесказаного, метою 

дослідження є аналіз основних рис, особливостей, правових основ та 

сучасного стану діяльності районних у місті рад як складової системи 

місцевого самоврядування, визначення основних проблем, з якими стикаються 

ці органи, та вдосконалення діяльності районних у місті рад з урахуванням 

зарубіжного досвіду. 

Досягнення поставленої мети потребує розв’язання наступних завдань: 

 розкрити поняття, правові основи та історичні аспекти діяльності 

районних у місті рад; 

 проаналізувати сучасну структуру, організацію роботи та взаємодію 

районних у місті рад з іншими органами влади в умовах ліквідації  інших 

сільських, селищних рад на території району; 

 визначити роль районних у місті рад у системі місцевого 

самоврядування та дослідити основні проблеми й виклики, що постають 

перед ними; 

 провести порівняльний аналіз моделей місцевого самоврядування в 

Україні та зарубіжних країнах; 

 оцінити перспективи та можливості впровадження зарубіжного досвіду 

і інноваційних підходів у діяльність районних у місті рад України. 

Об’єктом дослідження є система місцевого самоврядування в Україні, 

з

о

к

р

е

м
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і

Предметом дослідження є правові, організаційні та функціональні 

аспекти діяльності районних у місті рад, механізми їх взаємодії з іншими 

органами місцевого самоврядування та державними органами, а також оцінка 

ефективності їх роботи. 

Методи дослідження. У ході дослідження використано сукупність 

філософських, загальнонаукових та спеціальних методів дослідження.  
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Структура та обсяг дослідження зумовлені метою, завданнями, 

предметом та об’єктом дослідження. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 83 

сторінки, з яких 72 сторінки основного тексту. Список використаних джерел 

містить 60 найменувань.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


